



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

СУББОТА, 6 ИЮНЯ 2009 г.

№ 59 [717]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте в следующем номере:

Национальность — не повод для конфликта



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



8 ИЮНЯ — ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА:

Дарите людям чуточку тепла

[стр. 2]



ШАГ НАВСТРЕЧУ:

«Серых» таксистов — за периметр!

[стр. 3]



ВЫСТАВКА:

И свет, и нежность, и любовь

[стр. 4]



ПРАЗДНИЧНЫЙ «ОГОНЕК»:

Когда семья вместе — душа на месте

[стр. 4]

Редакционная колонка

День рождения «СОЛНЦА»

Сегодня — 210-й день рождения Александра Сергеевича Пушкина. День рождения великого поэта, мастера универсальнейшего из искусств — искусства слова.

Анна Ахматова сказала о нем: «Стихи Пушкина дарили детям русский язык в самом совершенном его величии, язык, который они, может быть, никогда больше не услышат и на котором никогда не будут говорить, но который все равно будет при них, как вечная драгоценность». Александр Сергеевич Пушкин сделал русский язык идеальным, принес ему мировую значимость. А посему в наше время не вызывает никаких сомнений, что «говорить по-русски» означает «говорить на пушкинском языке». Он — классический образец всей читаемой, живой, новейшей русской литературы. Уже современники поэта увидели в нем «солнце нашей поэзии». Еще при жизни Пушкина, в 1832 году, Гоголь сказал следующее: «Пушкин есть явление чрезвычайное и, может быть, единственное явление русского духа: это русский человек в его развитии, в каком он, может быть, явится через 200 лет».

Гений Пушкина не только в том, что он поднял на недосягаемую высоту ценность простого русского слова и поэтического слога. Он явился основателем качественно нового, классического искусства, сравнимого лишь с лучшими образцами мировой эстетики.

За четверть века писательской жизни Александр Сергеевич Пушкин, освоив достижения русской и мировой культуры, опыт своих отечественных литературных предшественников и народного творчества, стремительно прошел несколько литературных эпох — от основных художественных систем 18-го века к развитому реализму, воссоздающему жизнь в ее неисчерпаемой многогранности. Язык Пушкина, сочетающий книжные нормы с живыми разговорными, остается до сих пор основой русского литературного языка. Его художественные открытия определили и предвосхитили многое в дальнейшем развитии не только русской литературы (творчество Н. Гоголя, М. Лермонтова, Н. Некрасова, М. Салтыкова-Щедрина, Л. Толстого, Ф. Достоевского и др.), но и почти всех областей русского искусства и духовной культуры 19—20-го вв.

Величайший лирик, Александр Сергеевич Пушкин создал обращенную к реальному многообразию жизни «поэзию действительности» и прозу как самостоятельную, со своими специфическими задачами, художественными законами и языком вид русской литературы. Он положил начало почти всем современным жанрам прозы — от путевых записок и очерка до исторического романа и философской повести, указав в своих произведениях, планах и набросках направления дальнейшего движения прозы. Драматургия Пушкина, сценическая история которой бедна успехами, тем не менее своим философским пафосом и психологической глубиной оказала на русскую литературу влияние, выходящее за пределы театра, а его воззрения на драму и театр сыграли важную роль в становлении русской школы сценического реализма.

Сколь трудны бы ни были его произведения для перевода, поэт имеет почитателей почти во всех уголках нашей планеты. Произведения Пушкина переведены на все языки мира. Пушкиноведение — одна из фундаментальных отраслей русской литературной науки. Тома поэта есть практически в каждой российской семье. С его сказками мы знакомы, еще не научившись читать. Но уже тогда, в раннем возрасте, они начинают нас учить говорить на великом, красивейшем языке мира, который сегодня особенно необходимо беречь и защищать.

Выездное заседание



ДНД против преступности

Не случайно выездное заседание комитета Госдумы Ставропольского края по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству состоялось в Пятигорске. Регион Кавминвод располагает огромным опытом создания добровольных формирований граждан, будь то народные, казачьи или студенческие дружины.

В ПЯТИГОРСКЕ участников заседания приветствовал заместитель руководителя администрации города Юрий Вишневецкий, отметивший роль общественности в сохранении стабильности и правопорядка. Открывая заседание, председатель комитета Госдумы СК по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству Евгений Болховитин основным вопросам обозначил рассмотрение исполнения Закона СК от 18 декабря 2007 г. № 69-КЗ «Об участии граждан в обеспечении охраны общественного порядка», а также утверждение кандидатур на присвоение звания «Почетный гражданин Ставропольского края».

Сегодня органы государственной власти

признают, что без участия общественности обуздать преступность на улицах сел и городов практически невозможно. Закон рекомендует в местах компактного проживания казачества опираться на их обществу, для обеспечения порядка на территориях учебных заведений привлекать студенческие дружины. Добровольцы с повязкой «ДНД» должны стать привычным явлением и серьезным заслоном нарушителям. Правда, на местах не располагают достаточными финансовыми средствами для социальной и страховой защиты таких сотрудников и их материальногоощережения, субъект же Федерации в этом задействован по минимуму. Тем не менее, принята региональная целевая программа «Государственная поддержка казачьих обществ Ставропольского края на 2009—2011 годы», на финансирование которой предусмотрено почти 34 млн. руб., в том числе около 9,5 млн. руб. должны быть выделены в этом году.

В Пятигорске в создании при участии Думы и администрации города общественной дружины входят 65 человек. Здесь активно реализуется муниципальная адресная программа по профилактике правонарушений, куда вовлечены коллективы предприятий и организаций всех форм собственности. Ежедневно на патру-

лирование улиц направляются 15 казаков, начато создание студенческой дружины.

Вместе с тем на заседании были обозначены и проблемные вопросы, настоятельно требующие решения. Их поднял в своем выступлении начальник Управления общественной безопасности администрации Пятигорска Виктор Песоцкий. Речь шла о создании при ОВД города конного подразделения милиции, которое бы несло совместную службу с казаками, о недовольстве милиции возрастным статусом членов муниципальной казачьей дружины, а также недостаточности либо отсутствии федеральных нормативно-правовых актов, регламентирующих деятельность ДНД. Атаман Курского отрядского казачьего общества Николай Колесников отметил, что задержание казаками нарушителей без участия сотрудников милиции не дает ожидаемых результатов. Как правило, лица, схваченные за руку, не привлекаются к ответственности.

Подытоживая заседание, представители краевых органов власти пообещали разобраться в обозначенных проблемах, еще раз указав, что, проживая на весьма привлекательной и стратегически важной территории, мы должны защищать культурное наследие и спокойствие граждан.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.

Поздравляем!

Профессионализм, помноженный на чуткость

Уважаемые социальные работники Ставрополя! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Система социальной защиты служит реализации одной из основных задач государства — приходить на помощь тем, кто особенно остро нуждается в этом. Зачастую именно социальные работники первыми принимают на себя боль и проблемы людей. Ваш профессионализм, помноженный на человеческую чуткость и душевную теплоту, содействует формированию благоприятного климата в обществе. И ваш труд по праву окружен всеобщим уважением и признанием.

От всей души желаю социальным работникам нашего региона крепкого здоровья, счастья и благополучия, новых достижений во имя людей.

Валерий ГАЕВСКИЙ, губернатор Ставропольского края.

Уважаемые социальные работники! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Профессия социального работника одна из самых уважаемых и востребованных сегодня. Это более чем профессия, это — призвание души! От вашей компетентности, высоких личностных качеств во многом зависит социальное самочувствие пятигорчан, их уверенность в завтрашнем дне. Именно вы реализуете нашу ключевую задачу — оказание мер социальной поддержки пятигорчанам.

В социальных службах Пятигорска трудятся люди с высоким чувством ответственности, бесконечно преданные своему делу, отдающие свою энергию, силы, душевное тепло...

В этот праздничный день позвольте выразить вам искреннюю благодарность за чуткость и милосердие, постоянное внимание и заботу о тех, кто нуждается в вашей помощи.

Примите искренние пожелания крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов в вашем благородном труде на благо граждан!

Лев ТРАВНЕВ, глава города Пятигорска.

Селекторное совещание

Подготовке к проведению в Ставропольском крае летней оздоровительной кампании среди детей и подростков было посвящено состоявшееся селекторное губернаторское совещание с участием глав муниципальных образований, руководителей региональных учреждений здравоохранения, образования, внутренних дел и социальных органов, которое вел заместитель председателя правительства края Василий Балдыцын.

Июнь обещает быть жарким

— Наша задача — организовать в этом году полноценный летний отдых детей и обеспечить безопасность и сохранение здоровья каждого ребенка, — сказал в своем обращении к участникам совещания зампред краевого правительства. — Самой массовой формой станет отдых юных ставропольчан в 640 летних городских лагерях с дневным пребыванием, которые уже 2 июня начали свою работу. Немало ребят проведет каникулы в загородных лагерях, путевки в которые родители смогут приобрести со значительными скидками. К услугам детей будут также спортивные площадки, клубы и комнаты школьника, палаточные (с ночевкой) и спортивные лагеря.

Подростки из малообеспеченных семей примут участие в так называемых трудовых бригадах, в которые для получения заработка их определяют школы и органы служб занятости. Всего в сфере летнего отдыха и смежных услуг будет задействовано свыше 215 тысяч ставропольчан. Важно не допустить безнадзорности детей и охватить их культурно-массовой работой.

Заместитель начальника ГУВД по Ставропольскому краю, начальник милиции общественной безопасности генерал-майор Михаил Кабанов сосредоточил внимание участников совещания на трудной криминогенной обстановке, сложившейся в некоторых районах края, о значительной работе, проводимой краевым ГУВД в средствах массовой информации.

Он призвал власти на местах, отправляя детей в загородные лагеря, обязательно привлекать к сопровождению автобусных кортежей сотрудников ГИБДД.



В селекторной переключке приняли участие руководители администрации Кочубеевского, Шпаковского, Минераловодского, Благодарненского районов, городов Невинномысска и Пятигорска, ответившие на ряд вопросов по поднятой теме в своих регионах.

О ходе летней оздоровительной кампании в Пятигорске рассказал на совещании руководитель администрации города Олег Бондаренко. Он отметил, что в городских лагерях на базе средних школ и других учреждений, в клубах и комнатах школьника, спортивном лагере ДЮСШ-3, оздоровительном «Дамхурце» в Карачаево-Черкесии, на берегу моря в Анапе проведут летний отдых 10644 юных пятигорчан, что составляет 61% от общего числа школьников.

В заключении совещания были озвучены задачи, стоящие перед общественностью края в на-

Новость в номере



Стул... вернули

ся, прибегая к разного рода уловкам и хитростям. Поврежденный стул был немедленно изъят и доставлен в МУП «УСБ», а на днях отреставрирован и водружен на свое законное место.

Так уж выходит, что перипетии, в которые постоянно попадают литературные персонажи знаменитой книги, продолжают преследовать их скульптуры в нашей повседневности. К чему только не прибегали городские мастера, чтобы сохранить их для всеобщего обозрения — заливали бетоном, закрепляли в асфальт, сажали на штыри. До сих пор к реставрационным работам привлекали московских специалистов со специальным оборудованием, на этот раз решили обойтись своими силами, и мастера с золотыми руками нашлись в нашем городе.

С реставрацией скульптуры управилась за два часа, зато на подготовку ушло несколько дней. Как пояснил заместитель начальника МУП «УСБ» Петр Бучнев, подбирая нужный сплав для сварки, пришлось экспериментировать. В поиске необходимых компонентов обращались в

ОАО «Пятигорскгоргаз» и другие организации, обехали десятки магазинов с целью приобретения специальных электродов. А тут другая проблема — не удавалось подобрать состав для ретуширования шва на месте сварки, дающий после окисления цвет старой бронзы. За советом пришлось обратиться к бывалым чеканщикам, у которых и приобрели жидкость с редким названием «серая пемь». Реставраторы занялись специалистами высокой квалификации — сварщик Александр Дадасянц и токарь Николай Шалманов, за плечами которых опыт долгих лет работы в МУП «УСБ», самые сложные участки и нестандартные решения. Правда, с таким видом работ даже они столкнулись впервые, но это не помешало выполнить ее качественно и аккуратно, что тут же подтвердил руководящий процессом заместитель начальника МУ «УГХ» Владимир Сипаткин.

Хочется надеяться, что случаи вандализма в городе уйдут в прошлое, ведь уютный курорт — залог его привлекательного имиджа.

Ирина НИКОЛАЕВА. Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Юрий АСАДОВ.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

8 июня — День социального работника



Дарите людям чуточку тепла

8 июня на основании Указа Президента Российской Федерации от 27 октября 2000 года отмечается День социального работника. Накануне этого события мы встретились с Тамарой Павленко, начальником МУ «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска».

— Думой Пятигорска и городской администрацией уделяется особое внимание вопросу социальной поддержки пятигорчан. Какие задачи в числе первоочередных?

— После разграничений полномочий в социальной сфере по предложению главы города Пятигорска Л. Н. Травнева и при поддержке депутатского корпуса в 2008 году создано муниципальное учреждение «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска».

Основными целями и задачами управления определены: — реализация мер социальной поддержки населения на территории Пятигорска; выработка единой социальной политики на территории города; разработка социальных программ, направленных на социальную поддержку населения.

В результате планомерной, кропотливой и трудоемкой работы по формированию скоординированной и эффективной социальной политики, направленной на общее снижение социальной напряженности, улучшение ка-

чества жизни слабозащищенных категорий граждан, действует целая система социальной поддержки населения:

— разработана и утверждена решением Думы Пятигорска комплексная муниципальная целевая программа «Социальная поддержка населения города-курорта Пятигорска на 2009–2011 годы».

На реализацию программы предусмотрено более 138 млн. рублей из средств городского бюджета.

— А что предполагает программа?

— Оказание адресной помощи участникам Великой Отечественной войны и ветеранам боевых действий по ремонту жилых помещений, отдельным категориям граждан взамен льгот по оплате жилых помещений и коммунальных услуг, пенсионерам, достигшим возраста 80 лет и старше; супругу (супруге) погибшего (умершего) инвалида и участника Великой Отечественной войны; участникам боев за Пятигорск и членам их семей, социальная поддержка транспортного обслуживания отдельных

категорий граждан, реабилитация инвалидов на территории муниципального образования, социально-бытовое обслуживание населения города-курорта Пятигорска.

Создано муниципальное унитарное предприятие «Социальная поддержка населения», на базе которого работают социальные столовая, гостиница, ателье по ремонту обуви и пошиву и ремонту одежды, отделение по реабилитации детей с ограниченными возможностями; ряд предприятий торговли и бытовых услуг осуществляет льготное обслуживание отдельных категорий граждан (парикмахерские «Лариса» и «Виктория», бани «Белизна» и «Сайгон», магазин «Ромашка-Ветеран»); также хорошей традицией стало оказание предпринятиями благотворительной помощи (так, в числе постоянных помощников — ОАО «Центральная городская аптека» (А. А. Нерсисян), ОАО «Пятигорские электрические сети» (В. А. Хнычев), ООО «Агрофирма «Пятигорье» (В. Г. Аргашков), ООО «Техносила» (Р. А. Коворда), ООО «Крунк» (Л. И. Северина) и др.

— Насколько удается реализовать работу в условиях кризиса?

— В начале 2009 года, с учетом влияния мирового финансового кризиса, встал вопрос

улучшения системы оказания поддержки социально незащищенным категориям граждан, упорядочения работы предприятий, оказывающих социальную помощь, и расширения сферы обслуживания.

Представители городского бизнеса откликнулись на предложение о поддержке слабозащищенных категорий граждан и выработали механизм реализации системы скидок.

Так родилась еще одна муниципальная программа по дополнительной поддержке жителей города Пятигорска — «Социальная карта».

В программе принимают участие магазины ООО «Легенда» (М. Р. Исаханян), ООО «Опт-торг» (В. В. Израелян), ООО «Лица» (А. Ш. Арзуманян), ООО «Мир продуктов» (А. Ш. Арзуманян), ОАО «Холод» (В. В. Соломко), ОАО «Пятигорский хлебокомбинат» (В. А. Акулышин), ОАО «Центральная городская аптека» (А. А. Нерсисян), парикмахерские ООО «Лариса» (В. И. Ломова), НОУ «Виктория» (В. А. Бабкевич), мастерская по ремонту обуви ИП Г. Ю. Мурадян, социальная столовая МУП г. Пятигорска «Социальная поддержка населения» (Р. С. Гаджиева).

Актуальность и эффективность данной программы отмечена на самом высоком краевом уровне.

Теперь наш опыт перенимают другие города и районы края, а тот факт, что предприятия участвуют в программе безвозмездно и в ущерб собственной прибыли в некоторых волеет сомнение, хотя на самом деле служит примером для подражания, вызывает одобрение и гордость.

— День социального работника — это праздник людей, которые первыми берут на себя волны людских проблем и в меру своих возможностей помогают решать их. Вы согласны с этим утверждением?

— Социальный работник — это не профессия, а истинное призвание. Только люди по-настоящему с чутким и добрым сердцем могут дарить тепло своей души пожилым людям, детям из неблагополучных семей, становясь для своих подопечных родными.

Коллектив МУ «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска» — дружная и профессиональная команда, всегда готова выслушать, разобраться и прийти на помощь тем, кто нуждается в поддержке.

Подготовила Марина КОРНИЛОВА. Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Информирует прокуратура

Принудительная госпитализация лиц, страдающих заразными формами туберкулеза

Согласно статье 7 Конституции Российской Федерации охрана здоровья граждан — неотъемлемое условие жизни общества.

СЕРЬЕЗНУЮ обеспокоенность в последнее время в России вызывает устойчивая тенденция к росту числа заболеваний туберкулезом. Только в Пятигорске на сегодняшний день официально состоят на учете 312 человек, страдающих заразными формами туберкулеза, признаки активности процесса которого установлены в результате проведения клинических, лабораторных и рентгенологических исследований.

Как правило, основной контингент больных туберкулезом — лица, которые по приговору суда отбывали наказание в местах лишения свободы, злоупотребляющие алкоголем, без постоянного места жительства.

В соответствии со ст. 13 Федерального закона от 18 июня 2001 г. № 77-ФЗ «О предупреждении распространения туберкулеза в Российской Федерации» лица, находящиеся под диспансерным наблюдением в связи с туберкулезом, и больные туберкулезом обязаны: проводить назначенные медицинскими работниками лечебно-оздоровительные мероприятия; выполнять правила внутреннего распорядка медицинских противотуберкулезных организаций во время нахождения в таких организациях, а также санитарно-гигиенические правила, установленные для больных туберкулезом, в общественных местах.

Больные заразными формами туберкулеза, неоднократно нарушающие санитарно-противоэпидемический режим, а также умышленно уклоняющиеся от обследования в целях выявления туберкулеза или от лечения туберкулеза, на осно-

вании решений суда госпитализируются в специализированные медицинские противотуберкулезные организации для обязательных обследования и лечения.

Заявление о госпитализации подается в суд руководителем медицинской противотуберкулезной организации, в которой больной находится под диспансерным наблюдением (ст. 10), а также прокурором, поскольку уклонение от лечения лиц, страдающих заразными формами туберкулеза, подвергает опасности жизнь и здоровье других граждан, т.е. затрагивает их права, свободы и законные интересы.

Согласно ч. 1 ст. 45 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов неопределенного круга лиц.

Так, прокурором города для обеспечения конституционных прав граждан на охрану жизни и здоровья, в целях предупреждения распространения инфекционного заболевания в 2008 году предъявлено в Пятигорский городской суд 11, в 2009-м — три заявления о принудительной госпитализации лиц, страдающих заразными формами туберкулеза, нарушающих санитарно-противоэпидемический режим, а также умышленно уклоняющихся от обследования в целях выявления туберкулеза или от лечения.

Заявления прокурора удовлетворены, больные соответствующих категорий направлены для стационарного лечения в ГУЗ «Пятигорский противотуберкулезный диспансер».

Работа прокуратуры по обращению в суд с заявлениями данной категории граждан продолжается. Е. С. ШВЕЦ, старший помощник прокурора города, младший советник юстиции.

Мы — партнеры

В курсе всех событий

О «Пятигорской Правде» могут сказать следующее: в газете содержится вся необходимая и актуальная информация о жизни нашего города и края: политика, культура, спорт, постановления администрации города, программы проведения праздничных мероприятий. Мне нравится, что она освещает не только настоящее, но и страницы истории нашего города.

Немаловажно, что «Пятигорская правда» выходит уже много лет и люди, и я в их числе, к ней привыкли. Несмотря на то, что город у нас не очень большой,

здесь постоянно происходит множество разнообразных событий и уследить за ними было бы невозможно без «Пятигорской правды». Подписка же на эту газету помогает быть в курсе всех событий.

Если раньше начинал чтение с центральных газет, то теперь — с «Пятигорской правды». Я считаю себя не просто читателем этой газеты: «Пятигорская правда» — наш информационный партнер, потому что на ее страницах освещается и медицинская жизнь города. «Пятигорскую правду» читают многие горожане, ей до-



Валерий ВАРТАНОВ, главврач МУЗ «Городская больница № 2».

веряют, а это главный критерий в выборе информационного партнера.



Добрые слова — через годы

Написать в газету меня побудил случай. В одном магаданском доме в руки попала необыкновенная книга «Архитектура старого Пятигорска», подготовленная под редакцией Сергея Болгачева и мэра Пятигорска Льва Травнева.

Это уникальное издание дает полную и очень интересную информацию о старом Пятигорске, его своеобразном, неповторимом облике. Мне особенно интересна эта книга еще и потому, что много лет живу и работаю в Магадане, но моя родина — Пятигорск. В нем прошли детство, юность, и сердце навсегда отдало этому необыкновенному городу. Листая страницы книги, я как будто вернулась в годы детства, мысленно прошла мимо хорошо знакомых зданий, пробежала по улицам старого города. Да, мэр — должностное не вечная, но я точно знаю: пройдут годы и всем, кому попадется в руки флипант «Архитектура старого Пятигорска», добрым словом вспомнят пятигорчанина Льва Травнева.

Галина ОРЛОВА, член Союза журналистов России, Магадан.

Управлять по-новому

«Содружество-7» с заботой о жильцах

ТСЖ «Содружество-7» появилось еще до того, как была принята в эксплуатацию новостройка на ул. Школьной, 33. Поэтому, когда в начале прошлого года сюда стали вселяться первые жильцы, они точно знали, что их дом не будет брошен на откуп стихии. Более того, председатель товарищества Марина Кузнецова совместно с правлением так усердно взялась за ведение дел, что уже через год под их крыло стали проситься жители других многоэтажек. Общественное мнение явилось самым точным барометром, позволяющим безошибочно определить верность выбранного пути. Кроме того, признанием чего поставленной задачи по управлению многоквартирным домом стало второе место, которое заняло ТСЖ «Содружество-7» в общегородском конкурсе на лучшее товарищество собственников жилья 2008 года.

БЫТУЕТ мнение, что в новом доме проблем нет и забота одна — лишь поддерживать порядок в местах общего пользования. Но это на первый взгляд. На самом деле и хлопот хватает, и денежных расходов, и переговоры на высоких тонах не исключение. Ведь согласование всевозможных вопросов с поставщиками ресурсов, борьба с должниками, требует определенной закалки, правовых знаний. Отставание же интересов товарищества — экономически верных расчетов и обоснованных выкладок.

Для ТСЖ «Содружество-7» прошедший отопительный сезон был первым, выявившим все недочеты в работе отопительной системы. Слесарь-сантехник Сергей Петрович Дорошенко, как считается в доме, мастер на все руки, терпеливо принимал звонки жителей, пытался исправить ситуацию. Установка шайбы несколько улучшила теплоснабжение квартир, не так давно закупленные насосы должны и вовсе снять проблему. Так что новостройка уже сейчас ставит перед ТСЖ серьезные вопросы, требующие определенных затрат. О накоплении средств, собираемых с жильцов за содержание и ремонт мест общего пользования, пока мечтать не приходится. И это при том, что первоначально на-

значенный тариф в 11 руб. с февраля общим собранием повышен до 14 руб. с 1 кв. м. Расчеты несложные, и председатель ТСЖ «Содружество-7» Марина Кузнецова тут же поясняет расклад: из 39 тыс. руб., собираемых в доме ежемесячно, 22 тыс. руб. уходят на оплату налогов и зарплату штатным единицам. Товарищество считает обязательным иметь своего электрика, сантехника, уборщицу, дворника. Для бухгалтерского обслуживания заключен договор с ООО «Счетовое», работник которого Лилиана Авдеева полностью ведет все дела, связанные с отчетностью товарищества. Обслуживание специализированной фирмой экономически выгоднее, чем наем штатного бухгалтера. ТСЖ не несет затрат на приобретение программного обеспечения, канцелярских товаров, не производит начисления в Пенсионный фонд от заработной платы бухгалтеров. А это тоже своего рода экономия.

Хорошее подспорье — общедомовые теплосчетчики, дающие возможность не только оплачивать фактически потребленный ресурс, но и регулировать подачу теплоносителя в зависимости от наружной температуры воздуха. Не сказалось на расчетах для жильцов дома и продление отопительного сезо-



Проблемы решаем вместе.

на до конца апреля. Если в других многоэтажках, ориентирующихся на оплату по нормативу, начисления стали внезапным ударом по семейному бюджету, то в ТСЖ «Содружество-7» этого даже не почувствовали. Ведь платят только за то, что потребовали. В последнее время в доме стало распространяться новое поверье — жители устанавливают в своих квартирах автономные котлы, с индивидуальными приборами учета на газ и воду. Опять же экономия. Но наиболее существенное облегчение при начислении платежей ТСЖ почувствовалось после того, как бесхозные участки теплотрасс были переданы

МУП «Пятигорские инженерные сети», соответственно, оплата надобность «слышать» потеря теплоносителя на потребителя. С тех пор плата за тепло снизилась на 20 процентов.

В ТСЖ «Содружество-7» с первого дня заботятся о доме. Почти ежедневная уборка подъездов и внутридворной территории позволяет постоянно поддерживать порядок. За счет средств жильцов установлены дождеприемники, развешены почтовые ящики, проведено формирование земельного участка. Ведется работа по телефонизации квартир. Стали освещать прилегающую территорию в течение всего темного времени суток,

что, безусловно, увеличило издержки из общей кассы. В скором времени ожидается ввод в эксплуатацию лифтов для обслуживания которых товарищество намерено заключить договор с ближайшим диспетчерским пунктом. Наряду с этим ТСЖ поставлено в тупик задолженностью за отопление, которую накопляют собственники квартир, не проживающие в доме.

В целом же активность и дружба жильцов дома № 33 на ул. Школьной можно позавидовать. И это при том, что здесь еще нет скрепляющего фундамента долгих лет, прожитых бок о бок. Но зато в наличии более важный фактор — общие интересы. Одних только субботников в этом году было проведено три. Надо благоустроить прилегающую территорию — нет вопросов. Работают, как говорится, и стар, и млад. Семья Кигинько, Валентина Иванович и Тамара Дмитриевна, Сергей Нестеренко всегда в первых рядах. Игорь Максимович Инотаев с супругой никогда не откажут в помощи, да еще и дельный совет подберут. По мнению председателя ТСЖ, в любом начинании можно положиться на Алексея Цыфирова, Петра Абрекова, Ольгу Сень, Слану Прокопцева, Галину Шакалова. Вот так дружно и привели в порядок прилегающую территорию — вывезли четыре самосвала строительного и бытового мусора, разбили газоны, засеяв их клевером и декоративной травой. Не посчитались с затратами — оформили клубку, высадив 16 туй, лаванду и другие цветущие растения. Сейчас обустроят стоянку для автомобилей, огорожат ее решеткой. Покрасят забор, уберут вездесущие граффити с тыльной стороны дома, установят мангал и теннисный стол, и жители получат еще один уютный уголок, где можно будет не беспокоиться за свой автомобиль и с пользой провести время.

В ТСЖ «Содружество-7» много задумок, и все они будут постепенно приобретать зримые очертания. Как призналась председатель товарищества Марина Кузнецова, и стимул есть — стремиться к новой победе в очередных конкурсах на звание лучшего.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ, Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА. ©

Советует врач

Рубрику ведет Олег Никулин, начальник МУ «Управление здравоохранения администрации города Пятигорска»

О мерах профилактики КГЛ

Число инфекций, передающихся иксодовыми клещами, увеличивается с каждым годом. Ставропольский край относится к территориям повышенного риска заражения особо опасной инфекцией — крымской геморрагической лихорадкой (КГЛ).

Отправляясь отдыхать на природу или выполняя работу в лесу, в поле, на даче, в огороде, ухаживая за животными, не забывайте о мерах личной профилактики в защите от клещей. Немаловажное значение имеет специальная одежда. Особенно эффективный результат достигается при совмещении спецодежды с химическими препаратами. При отсутствии такого костюма, собираясь, необходимо одеться так, чтобы уменьшить возможность запыления клещей под одежду, на открытые участки кожи.

Помните, что необходимо не реже чем через каждые 1,5–2 часа проводить само- и взаимосмотры для обнаружения прицепившихся клещей и их удаления. Не забывайте, что обычно они присасываются не сразу, чаще всего там, где кожа наиболее тонкая и нежная: за ушами, на шее, под мышками, в волосистой части головы, в паховой области. Нередко их снимают и с других участков тела. Нападение клеща чаще всего происходит на уровне голени и колена, поэтому рабочую одежду лучше заправлять в сапоги или ботинки.

В целях обеспечения безопасного летнего отдыха и проведения индивидуальной защиты рекомендуется применять репелленты. В числе разрешенных средств — «Бибан», «Гал-Рэт», «Москитол-антиклещ». Наибольший эффект дают акарициды (препараты, вызывающие гибель клещей). Акарицидное средство используется только для обработки верхней одежды — спрей «Пикник-антиклещ».

В то же время при практическом использовании репеллентов необходимо строго соблюдать рекомендации по их безопасному применению.

Так, препарат «Пикник-антиклещ» используется только для обработки верхней одежды. Недопустимо проводить аэрозольную обработку воздуха в помещениях или наносить средство на одетого человека! Обработка снятой одежды проводится на открытом воздухе, в защищенном от ветра месте, с расстояния 20–25 см от нее, держа баллон в вытянутой руке. Одежду просушить и надевать на нижнее белье. Хранят обработанную одежду в полиэтиленовом пакете, повторную обработку проводят по мере необходимости или после стирки.

Следует избегать попадания средства в органы дыхания, рот, глаза и на кожу, а в случае попадания — обильно смыть водой.

Хранить его нужно вдали от источников огня, отдельно от пищевых продуктов и лекарственных препаратов, в местах, недоступных детям.

Не рекомендуется носить обработанную одежду беременным и кормящим женщинам. Одной упаковки спрея достаточно для обработки двух комплектов одежды, повторная обработка которой производится только через 10–15 суток или после стирки.

Участствуя в заботе сельскохозяйственных животных, необходимо надевать перчатки, не допускать попадания крови на незащищенные кожные покровы, в глаза, на слизистые оболочки носа и рта.

Присосавшись к телу клещей следует немедленно удалить, стараясь не оторвать погруженный в кожу хоботок, ранку продезинфицировать раствором йода. В целях безопасности лучше обратиться для удаления клеща в травмпункт. Важно знать, что уничтожить снятых клещей, раздавливая их пальцами, ни в коем случае нельзя. Через ссадины и микротрещины на поверхности рук можно занести смертельно опасную инфекцию. В течение двух недель после укуса клеща нужно контролировать температуру тела утром и вечером. Одной из мер, способных предупредить возникновение тяжелых последствий, является немедленное обращение к медицинскому работнику при появлении любых признаков недомогания в течение 14 дней после присасывания клеща или пребывания на природе.



Выставка

И свет, и нежность, и любовь



Именно так называется выставка живописи, которую можно увидеть в Пятигорском краеведческом музее. Автор — Наталья Куликова, удивительно светлый и талантливый человек, распространяющий вокруг себя добрую энергетику, радость и красоту, медик по профессии, художник и творец по состоянию души.

ПРИХОДЯ к ней на прием, пациенты попадают под магию душевности и очарования. Тонкая, хрупкая, светлая, она излучает внимание и заботу,

объектив запечатлел из продуваемой ветром палатки.

Наталья Валерьевна — бродяга и путешественник, влюбленный в горы, приключения, преодоление препятствий, будь они на лесной тропе или линии жизни. Она романтик и тонкий ценитель красоты, человек одухотворенный, светлый, нежный. Но есть в ее хрупкости сила, поражающая иных мужчин. Сила не просто покорять вершины, а Наталья участвовала в экспедиции к Эльбрусу «По следам снежного барса», но и оставаясь оптимистом, сохраняя доброту и великодушие к окружающим.

Она щедро делится с людьми своей любовью к природе, песне под гитару, отягивающему плечи рюкзаку и неизменному фотоаппарату — спутнику всех походов. В последние годы к полке добавился этюдник. Окончив в детстве художественную школу, Наталья Валерьевна бралась за кисть лишь изредка, для души. Пришедшая однажды к ней на прием известная художница Наталья Корсун случайно упомянула искусство батика, которому она обучает детей в Пятигорской художественной школе. У Натальи Валерьевны загорелись глаза.

Когда освоила батик, Наталья Корсун вложила в ее руки кисть, подвинула холст и краски. Через несколько лет их дружба и сотрудничество вылились в замечательную выставку, на которой Наталья Куликова представила свои цветы и пейзажи.

Более полусотни работ сконцентрированы в себе солнце, смех и счастье. Потому что созерцание лучезарных подсолнухов, влажных кистей распутившей сирени, рубиновых гроздьев рябин и утонченных ирисов рождает на лице улыбку. А ее пейзажи! Говорящие,

живые, насыщенные воздухом и цветом, они создают приподнятое настроение, радость, желание всмотреться в мир, который не устает удивлять людей красотой и неповторимостью. Как все-таки хороша наша земля, рассыпанные по полянам ромашки, вздрагивающие на ветру колокольчики, теснящиеся за деревенским плетнем мальвы! Все эту красоту Наталья Валерьевна расставила по вазам и кувшинам, украсила рушниками и кружевом, а потом перенесла на холсты. И теперь не тронут цветы ни тлен, ни увядание, не накроет их грусть мимолетности, а за багетом будет вечно жить весна, буйствовать лето и кружить в золотом листопаде осень.

Друзья и коллеги, пришедшие на ее первую персональную выставку, восторгалась мастерством художника и обаянием женщины, которая передала свою увлеченность детям: в жизни ее дочерей Нины и Кати наверняка сыграют немаловажную роль и музыкальная, и художественная школы. Муж Николай всегда рядом с ней в походах, го-рах, на бардовских встречах, гордится ее родителями, а знакомые с удовольствием наблюдают это неукротимое восхождение в творчестве.

Разносторонний, неунывающий и оптимистичный человек! Где черпает она силы и вдохновение, где берет столько энергии и света, где находит время для исполнения всех своих желаний? Возле нее людям радостно и уютно, возле нее спокойно и благородно, как у тихой прозрачной воды. Наверное, такой и должна быть истинная женщина, сочетающая в себе нежность и силу, хрупкость и стойкость, отвагу и любовь.

Елена КУДЖЕВА.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

По сводкам УВД

К одному из жителей станции Бекешевской не так давно нагрянули гости — трио односельчан. И ладно бы приятно пообщаться...

Лисицу спирт манил...

ИЗБИВ хозяйка дома, посетители принялись планомерно обследовать комнаты на наличие хоть каких-нибудь материальных ценностей. Криминального внимания удостоилась бытовая техника и постельное белье на сумму более восьми тысяч рублей. Пострадавший обратился в милицию, разбойники были задержаны. В Пятигорский отдел внутренних дел на днях обратилась некая гражданка, рассказавшая, что привычка не запереть ворота обернулась для нее тем, что во двор проник неизвестный и унес два мобильных. В краже оказался тридцатилетний, ранее судимый тунаец «Антон».

В Георгиевске было зафиксировано два случая пропажи «металлодержателей» изделий: в первом двое господ «увели» с частного двора калитку и ворота стоимостью в двадцать тысяч рублей, во втором орудовал другой товарищ, похитивший у 79-летней пенсионерки кровать, трубы, печку и лестницу. На данный момент личности злоумышленников установлены, ими занимается следствие. В ОВД по Предгорному району обратился руководитель одного из местных фермерских хозяйств с заявлением о том, что неизвестный, взломав дверь, похитил из подсобного помещения фирмы, расположенной на территории данного хозяйства, емкость... с 5 литрами спирта. Участковые установили причастность к краже рабочего, ранее судимого Константина. Сорокадвулетний любитель спиртного отпираться не стал, сейчас он находится под подпиской о невыезде, а похищенное изъято, но — не полностью. Часть украденного злоумышленником оприходована.

Ранним утром в ОВД по Пятигорску обратился преподаватель одной из школ города с заявлением об угоне «ВАЗа» первой модели. На розыск машины были ориентированы наряды милиции, и уже к часу дня ее обнаружили в районе ул. Крайнего. К счастью для заявителя, автомобиль остался цел и невредим. Через некоторое время установили и угонщиков — три не-совершеннолетних, двое из которых школьники, третий, 17-летний, не учится и не работает. Любители покатаются свою вину признали.

Подготовила
Татьяна МАЛЫШЕВА.

Праздник детства

Бал с участием Мышонка, Пирата и Королевы



Фото Александра ПЕВНОГО.

В ДЕТСКОМ доме № 26 по-прежнему широко отмечают одноименно все дни рождения именинников одного сезона. Это стало возможным благодаря социально-общественной программе «Дети

Кавказа», которую проводят управление культуры администрации Пятигорска и студия «Город». На днях здесь состоялся «Весенний бал». Именинники, родившиеся в весенние месяцы, и их друзья хотя и не были одеты во фрак и длинные

забавные ситуации держали внимание юных зрителей до самого конца и дали им массу поводов для обсуждения и впечатлений.

Позже в гости к виновникам торжества и их товарищам в детский дом пришли актеры экспе-

риментального театра «Ап-Арт» Владимира Зубко. Их персонажи — Мышонк Джерри, Пират Джек Дятел и Королева пиратов Карибского моря — очаровали детей сразу и навсегда, став их лучшими друзьями. Популярными сказочно-мультяшные герои провели массу конкурсов и состязаний, среди которых волейбол с воздушными шариками среди команд мальчиков и девочек, перетягивание веревки и множество других. За участие в них все получили призы и подарки от компаний «Мистер Пен» (карандаши, фломастеры, цветную бумагу и картон, альбомы для рисования), ООО «Анарда» и магазина «Иль де Боте» (наборы средств по уходу), супермаркета «Оазис» (сладкое). Спонсорами программы выступили ООО «Юна», аптека «Вита +», салон «Каминь».

Светлана АЛЕКСАНДРОВА.
НА СНИМКЕ: волейбол с воздушными шарами.

На «огонек»

Уже пятнадцать лет в России отмечается Международный день семьи. А в Пятигорском городском Доме культуры стало доброй традицией собирать в этот день за одним большим чайным столом самые разные семьи, которые объединяет любовь — к своим родным и близким, взаимопонимание, стремление жить в дружбе и согласии.

ПОЗДРАВЛЯЯ гостей праздника, начальник Управления социальной поддержки населения администрации Пятигорска Тамара Павленко отметила, что этот день — повод для государства и органов местного самоуправления еще раз обратить внимание на проблемы, с которыми сталкивается современная семья. И принять более активные меры по улучшению качества жизни, такие как программы помощи многодетным семьям, малоимущим, старшему поколению и т.д., что, собственно, делают и городские власти (в Пятигорске работает муниципальная программа соцподдержки населения) и федеральное правительство.

Пока ведущая встречи Людмила Веселова знакомила собравшихся с Надеждой Семеновной Салеховой, которая прожила с мужем Махмудом Казиевичем 62 года, чайные чашки наполнялись ароматным янтарным напитком и гости потихоньку осваивались и привыкали друг к другу. После того, как Надежда Семеновна дала свой рецепт долголетья семейного счастья — уважение и взаимопонимание, атмосфера потеплела окончательно. А семью потомственных геодезистов Кузнецовых Юрия Федоровича и Тамары Николаевны объединяет любовь к природе и ранние утренние прогулки на Машук, дающие душевный и физический подъем и вдохновение главе семьи, который пишет стихи. Молодую семью Оксаны Ольховской и Романа Матвеева соединила музыка: они оба пели в ансамбле «Хуторок». Сегодня их де-

Когда семья вместе — душа на месте



вятимесная дочка Даша прекрасно спит под громкую музыку и мама желает ей не просто самореализоваться, но добиться в жизни больше, чем любящие ее родители. К слову, для гостей «огонька» пели Виктория Имандазе, Владимир Волынкин, танцевали воспитанники ансамбля «Элегия».

Любовь к детям — одна из основ семьи Шулумовых, Александра Александровича и Светланы Михайловны, у которых пятеро девочек и мальчиков. Каждый из них делает маму красивой, стараясь давать ей меньше поводов для расстройств и принося только положительные эмоции. Дело в том, что Шулумовы-младшие поют, танцуют, рисуют — у каждого есть любимое занятие, которому посвящается свободное время. В семье Мирошниковых

— Геннадия Николаевича и Татьяны Борисовны — двое детей: Ирина и Костя. И если дочь больше времени проводит с мамой, то сын — естественно, с отцом, вместе с которым он ездит на рыбалку и ставит рекорды по количеству выловленной рыбы — 17 за один день!

Думается, что все истории, рассказанные пришедшими на праздничный огонек в городской Дом культуры, свидетельствуют только о том, что крепкая дружная семья невозможна без любви всех ее членов друг к другу, без оптимистичного взгляда в будущее, в котором жить сегодняшним детям.

Светлана ПАВЛЕНКО.
НА СНИМКЕ: знакомство с семьей Шулумовых.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Православие



Мы пытаемся вновь построить Гряд святой Руси. Домостроительство дается с трудом, ибо о многом не знаем. Речь идет о духовных основах

нашего государства в будущем. Какими они станут? Возродились традиции православных праздников, но мы не до конца понимаем их значение, а изучение исторического аспекта помогает ее выявить.

7 ИЮНЯ, в воскресенье, у православных христиан День Святой Троицы, великий двенадцатый праздник, или просто Троица. Учение о Пресвятой Троице во все века имело на Руси и в России огромное политическое и идеологическое значение. В настоящее время при рассмотрении догмата о Трех Лицах Троицы акцент делается на духовно-религиозной составляющей, не всегда понятной большинству верующих. Причина одна — сокращение сути Тримпостасного Бога, ее не могут объяснить даже некоторые священники. В этом нет ничего удивительного, между богословами с древности по сию пору ведутся споры о Троице. О нераздельной и неслиянной, единой и единосушной.

В древности разработан канон иконописного изображения Бога в Трех Лицах. Мы видим его в «Животворящей Троице» гениального святого преподобного Андрея Рублева. Три Лица: Бог Отец, Бог Сын и Бог Дух Святой представлены в образах трех ангелов. В более древние времена, до преподобного Андрея Рублева, был создан канон Троицы «Ветхий Денемин»: с Богом Отцом, Богом Сыном Младенцем и Богом Духом Святым в образе Голубя. Но он не стал общепринятым, так как, по мнению большинства богословов, Пресвятая Троица являет собой для человека невыразимую в словах и невидимую глазу тайну. Эта тайна и привлекает человеческие умы в России.

На Руси праздник Святой Троицы установлен преподобным Сергием Радонежским в 14-м веке. То была эпоха начала объединения русских земель в единое государство. Утверждение культа Троицы связано с проникновением на Русь из Западной Европы ересей. Строительством преподобным Сергием Троицкой обители на горе Маковиче (недалеко от Москвы) и написание образа Троицы преподобным Андреем Рублевым были вызваны острой необходимостью жесткой борьбы с ересоводами. Пресвятая Троица стала престольным образом Московского государства и выражением единства Русской Православной Церкви.

Многовековая русская идеология актуальна и сейчас. Об этом свидетельствуют жаркие споры, разгоревшиеся вокруг вопроса о местонахождении иконы «Троица» преподобного Андрея Рублева. Церковь убеждает работников культуры перенести

Троица

образ из Третьяковской галереи в Троице-Сергиеву лавру, в Троицкий собор, для которого она была написана и где хранилась с 1422 по 1929 годы. Это святыня, и она не может быть предметом любования, ибо предназначена для поклонения и на-зидания тысяч и тысяч молитвенников. Духовность должна оставаться основой нашего мировоззрения, взаимное уважение, единство и любовь должны жить в наших сердцах, иначе мы и наша земля погибнем.



Во все века праздновали Троицу пышно, с ликованием и достоинством. Украшали храмы в изумрудно-зеленые цвета. Эти традиции живут. У нас на Кавказе храмы в Троицын день благоухают. Троицкая литургия самая красивая в году. Издревле славяне славили и любили природу, потому на Троицу в церковь приносят цветы, букеты сирени и зеленые ветви, украшают ими иконы, престолы. Пол устилают терпиком чабрецом. Священники облачаются в светлые — зеленые, белые, золотые — одежды. Торжественно поются троицкие гимны, читаются молитвы. Славят Тримпостасного Бога, Дух Святой, ожививший головы святых апостолов, которые ушли в разные земли проповедовать и крестить народы, создавать Церкви Христовы.

В Троицын день распускается с весной, встречают лето. Накануне — Троицкая родительская суббота. В церквях панихиды по усопшим, потом идут на кладбище. В понедельник — День Святого Духа. После него — Всесвятская седмица и подготовка к Петровскому посту.

Татьяна АБРАМОВА.

ОВЕН. Для достижения успеха в трудах понадобится сила воли, сосредоточенность и душевное равновесие. Помните: если вы оптимистом, то все задуманное исполнится. Постарайтесь более-менее адекватно воспринимать происходящее в окружающем мире и не идти на поводу у собственных иллюзий.

ТЕЛЕЦ. В целях самосохранения в понедельник и вторник старайтесь абстрагироваться от происходящего. В успешном течении дел важную роль будут играть предприимчивость, интуиция и полнота владения информацией. Субботу лучше всего посвятить отдыху в семейном кругу или в другой комфортной для вас обстановке.

БЛИЗНЕЦЫ. На этой неделе благоприятны контакты с руководством — интересующие вопросы разрешаются легко и быстро, причем в вашу пользу. В четверг и пятницу возможны перспективные деловые или личные знакомства, причем завести их можете абсолютно в любом месте и при любых обстоятельствах. В воскресенье появится возможность почувствовать себя хозяином положения.

РАК. Хорошее расположение духа практически гарантировано вам всю неделю. Голову будут переполнять идеи. Некоторые из них можно начать претворять в жизнь, но предварительно придется найти единомышленников, которые стали бы вашими партнерами. В середине недели постарайтесь не ввязываться в плену чужие обязанности, даже если лучше остальных знаете, как все нужно сделать.

Астрологический прогноз на неделю



с 8 по 14 июня

для любой работы. В четверг лучше не начинать новых дел, желательно никуда не переезжать.

СТРЕЛЦЫ. Работать на этой неделе придется много, зато результаты порадуют вас. Самыми напряженными днями могут оказаться вторник и среда. Во второй половине недели начальство будет вам весьма довольны, и вы не пожалеете о затраченных силах. В воскресенье можете прекрасно отдохнуть и узнать много нового.

КОЗЕРОГ. На этой неделе, вероятно, возникнет благоприятная ситуация для осуществления амбициозных планов на работе. Постарайтесь быть спокойнее, сохраняйте равновесие и не теряйте духа в тот момент, когда покажется, что все пошло не так, — это не более чем видимость. Аккуратность и внимательность — ключевые понятия этой недели.

ВОДОЛЕЙ. Пора тщательно проанализировать свои действия и сделать соответствующие выводы — для этого вам понадобится собранность и целеустремленность. Если таким образом мобилизуете себя, то обстоятельства на работе сложатся благоприятно для подъема по служебной лестнице.

РЫБЫ. Не стоит отклонять перспективные предложения, полученные в понедельник. Во вторник проявите разумную осторожность при общении с друзьями. Среда удачна для конструктивных разговоров с начальством и деловых встреч. В пятницу отнеситесь осторожно к новому предложению: один неосторожный шаг — и вы можете все потерять.

Подготовила
Марина ЗОЛОТАРЕВА.

Афиша недели

ПЯТИГОРСК
ДОМ АЛЪЯБЕВА
Выставка старполюских художников «Моя семья».
МУЗЕЙ КРАЕВЕДЕНИЯ
Выставки: «Забывая война — 1-я мировая война», «Картинная галерея 18—19-го веков», «Страницы истории Пятигорья».
ЛЕРМОНТОВСКАЯ ГАЛЕРЕЯ
12 июня в 19.00 — академичес-

кий симфонический оркестр. «Музыкальные открытия XX века».
ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ
13 июня в 11.00 — «Красная шапочка» (музыкальная сказка). В. Семенов.
13 июня в 19.00 — «Баядера» (опера в 2-х действиях). И. Кальман.
ФЕДЕРАЛЬНАЯ ФИЛАРМОНИЯ НА КМВ КИСЛОВОДСК
ЗАЛ ИМ. А. СКРЯБИНА
7 июня в 16.00 — русские народные песни, романсы, арии из опер русских композито-

ров в программе «Музыка сердца». Солист — лауреат Международного конкурса искусств А. Кондаков.
ОРГАНИЙ ЗАЛ
7 июня в 20.00 — вечер органной музыки «Релаксация. Антистресс», программа заслуженной артистки России С. Березной.
ЕССЕНТУКИ
ЗАЛ ИМ. Ф. ШАЛЯПИНА
8 июня в 16.00 — «Прикаса к совершенству», арии и романсы Дж. Верди, Ш. Гуно, П. Чайковского, С. Рахманинова. Солист — С. Майданов.

УЧРЕДИТЕЛЬ —
администрация
города Пятигорска

Главный редактор
Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БизнесПятница» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78. http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении. Свидетельство ПИ № 10-3318, от 20 апреля 2000 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах информационной услуги, помечаются знаком ©. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступаю в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Подписный индекс: 31685.

Заказ № 095973. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.